в32

责任编辑:金 丽制版编辑:包聪颖

2025/10/31





氏踊跃参与 互动

近年来,随着社会快速发展,电信网络诈骗犯罪持续高发、人民群众反决群众反联,已成为强烈的的实出犯罪,到利和,但冒客服",到利利和,人工智能"换脸""拟声"实施诈骗,诈骗犯罪手法愈发隐蔽和专业,严重侵害了人民群众财产

安全与社会和谐稳定。

面对这一严峻复杂 的形势,仅靠公安机关 打击已难以从根本上遏 制电信网络诈骗案件发 生,必须坚持打防结合、 防范为先,推动全社会 共同参与。为进一步提 升广大群众识骗、防骗、 拒骗能力,从源头上压 降发案,近期,由自治区 公安厅刑事侦查总队与 中国电信内蒙古分公司 联合主办,中国电信呼 和浩特分公司承办的 "警企携手筑防线 全民 反诈在行动"大型公益 宣传活动在成吉思汗广 场举行。

警企携手筑防线 全民反诈在行动

本报记者●柴满良 通讯员●云丹娜

1 联合宣传 营造"全民反诈"氛围

"我志愿成为反诈宣传者,积极参与反诈行动,提高自我防范意识,主动传播防骗知识……"此次活动在反诈志愿者代表的宣誓声中拉开帷幕。来自企业职工、大学生、社区工作者等社会各界的志愿者表达了抵制诈骗、守护平安的决心。

此次活动采用"宣、教、玩、赏"多位一体的形式,将反诈知识融人市民喜闻乐见的趣味互动中,实现宣传教育与公众参与深度融合,营造了"全民反诈"的浓厚氛围。

自治区公安厅刑事侦查总队相关负责人 表示,当前,电信网络诈骗犯罪分子利用新技术、新业态不断更新诈骗话术和手段,令人防 不胜防。公安机关始终坚持依法严打方针,连续组织开展专项打击行动,但防范仍是关键一环。此次联合反诈公益宣传活动正是推动联防联控、群防群治的有益实践。未来,全区公安机关将继续深化警企合作、警民联动,全力构筑防诈反诈的坚实屏障。

中国电信内蒙古分公司相关负责人表示,作为信息化建设的主力军,中国电信切实履行央企社会责任,充分发挥网络技术服务优势,不断强化防诈骗技术研究和系统建设,推出"天翼防骚扰""境外来电提醒""智能拦截"等安全服务,全力协助公安机关切断诈骗信息流、资金流,坚决维护人民群众切身利益。

2 以案说法 民警现场揭秘骗术

在反诈宣讲环节,自治区公安厅反诈 民警结合近期高发的电信网络诈骗典型案例,深入剖析常见诈骗手段——"'刷单返 利'往往以小利为饵,引诱受害人垫付大额资金;'冒充客服人员',会以商品问题或账户异常为由,诱导受害人进行虚假理赔或 转账;而'冒充公检法'诈骗则是利用人的 恐惧心理,要求受害者配合'调查',将资金 转移至'安全账户'……"

民警讲得透彻,群众听得认真。不少市民边听讲边用手机记录关键信息,还有市民主动提问:"接到陌生电话该怎么办?""如何辨别真假公安来电?"民警一一给予耐心解答,并提醒大家牢记"三不一多"原则,即未知链接不点击、陌生来电不轻信、个人信息不透露、转账汇款多核实。

3 创新载体 互动游戏寓教于乐

不同于以往单向灌输的宣传方式,此次活动特别设置了"反诈主题游园会"区域,将防骗知识融人轻松有趣的互动游戏中,吸引了众多市民参与。

在"反诈标语套圈"游戏点,参与者边投圈边朗读反诈提示语;"96110沙包精准投掷"游戏模拟紧急报案场景,帮助市民牢记公安反

诈专线;"诈骗话术分类投递"考验的是对常见诈骗关键词的敏感度。现场不少家长带着孩子参与游戏,完成任务的群众不仅获得了定制反诈宣传品和兑奖券,还强化了识骗防骗意识。"这样的活动太好了,既好玩又能学到知识,孩子都知道不能随便接陌生电话了。"一位带着儿子参加活动的母亲说。

民积极参与



古赋能

科技赋能 智慧产品助力反诈

活动现场特别设置了中国电信5G+智慧家庭及安全产品体验区,工作人员耐心指导市民现场开通手机的"天翼防骚扰"与"关闭境外来电"功能。这些免费防护服务可有效拦截诈骗电话和垃圾短信,从通信人口降低被骗风险。

此外,工作人员还向市民介绍:"中国电信基于大数据和AI能力构建的智能反诈预警系统,可实时识别并阻断可疑来电,并对潜在受害人开展精准劝阻,真正做到'科技赋能反诈'"。现场开通业务的市民感慨道:"有了这些防护措施,心里踏实多了。"

为提升活动影响力和覆盖面,此次宣传采取"线下体验+线上直播"同步推进模式。现场设置大屏幕,实时播放反诈宣传片和活动盛况,主播与反诈民警联动讲解反诈知识、与网友实时互动,累计吸引超5万人次在线观看。

市民在参与"集赞有礼"线上互动过程中,积极转发反诈海报到朋友圈并集赞,可兑换精美礼品,进一步推动反诈知识在社交平台扩散,达到了"宣传一个、影响一家、带动一片"的传播效果。

5

凝聚合力 共筑反诈"铜墙铁壁"

此次公益宣传活动是内蒙古地区推 动警企协作、深化全民反诈工作的又一创 新举措。通过多元互动、科技赋能、媒体联 动,不仅有效提升了群众防范电信诈骗的 意识和能力,更营造了全社会共同反诈的 良好氛围。

主办方表示,未来将持续探索更多群众 喜闻乐见的宣传模式,常态化开展反诈宣传 "进社区、进企业、进校园、进家庭"活动,凝 聚多方力量,共同筑牢反诈防骗的"铜墙铁 壁",坚决守护好人民群众的财产安全。

此次活动在呼和浩特市公安局刑侦支队、呼和浩特市公安局新城区分局刑侦大队、城北派出所、呼伦北路派出所、海东路派出所、丁香路派出所及新城区园林绿化服务中心协力保障下顺利开展,收到了良好的效果,是社会各界同心协力、共建共治共享社会治理新格局的生动实践。